Ha aTom 1 cnepyioliem ypokax Mbl JOKaXKeM Teopemy

O CYLLeCTBOBaHUN NepBoo6Pa3HOro KOpHS elle OAHUM
cnocobom. Ho npexxae paccmoTpum npumepbl NepBoobpasHbIX
KOpHEe AN HEKOTOPbIX NPOCTbIX MOAY/EN.

p = 3. MHOXecCTBO HeHyneBbIX OCTaTKoB: {1, 2},
nepBoO6pa3HbI KOPEHb: 2.

p = 5. MHOXeCTBO HeHyneBbiX OCTaTKoB: {1, 2, 3, 4},
nepBoobpasHble KOpHW: 2, 3.

p = 7. MHOXeCTBO HeHyneBbix OcTaTKoB: {1, 2, 3, 4, 5, 6},
nepsoobpasHble KOpHU: 3, 5.

p = 11. Mbl 3HaeMm, 4TO KO/IMYECTBO NepBOOOpPA3HbIX KOPHEN
pasHo ¢(p — 1) = @(10) = 4.

Mpoeepum a = 2:
20=1;,2'=2,22=4,22=8;2=522=-1.

p-1
Yxe BuaHo, uTo TK. 2 ° = — 1, cneaytowme 5 cteneHen 6yayT
paBHbl 3TUM >Xe OCTaTKaM, TONbKO C MUHYCaMU, U ClIe[0BaTENbHO,
2 — nepBooO6pa3sHbIi KOpeHb No moaynto 11.

p = 13. ¢(12) = 4. bBynem nckaTb NepBoO6Pa3HbIE KOPHU NPU

NOMOLLW METOAA, KOTOPLIN NO3)Ke OPOPMUM B BUAE YTBEPKAEHUS

n pokakem. KaHampatamum 6yayT ocTaTku, KOTOpble He paBHbI 1
12

12 12 _
B CTEMEHSX > =6wn 3 = 4.

a=2.2*=16=3 mod 13, 2° = 64 — 1 mod 13, cnegoBaTenbHo,
2 — nepBOOBpPa3HbI KOPEHb.

p = 17. o(16) = @(2*) = 22 = 8, poBHO NonosuHa (BCE HeYeTHbIE
ocTtaTku). Hainaem xoTa 6bl 0AMH M3 BOCbMM.

Ha 3T1oT pa3s a = 2 He aBnseTcs NepBoo6pPasHbIM KOPHEM, T. K.
22=64 =1 mod 17.

Mposepum a = 3.

3= ((32)2)2= (81)2=(-4)?=-1mod 17,a 3Hauut a = 3 —
nepeoo6pasHbIi KOpeHb Mo moayto 17.

Tenepb nepeigem kK 06OCHOBAHUIO METOAA NMOMCKA
nepBoOBpa3HbIX KOPHEW, KOTOPbIM Mbl TOJIBKO YTO NMPUMEHUN.

TEOPEMA
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Myctb p — HeueTHOe NpocToe, up -1 =g, q,”... q
KaHOHMYECKOE pa3/IOKeHUE Ha MPOCTbie MHOXUTENN
yncna p - 1.
Torpa: ocTaTok a — NepBoOH6PA3HbIN KOPEHb MO MOAY/IHO

p-1

p © a9 #1mod p HM Npu Kakom i.

AOKA3ATENNIBCTBO

p

=) oueBMAHO: ecnv a % = 1 mod p,
-1 _
T0 Ord a < pT < p - 1, 3HauuT, a — He NepBOO6pPa3HbIN

KOPEHb.

<) lNycTb BCE HEpPaBEHCTBA BbIMOIHEHbBI, HO @ —
He nepBoobpasHbIn kopeHb. Torga Ord a < p — 1.



Ho Ord a — penutenb p — 1 (cO6CTBEHHbI), NO3TOMY
OH MMEET KaHOHUYECKOE Pa3/IoXKEHMNE Ha MHOXMUTENN
Orda=q/f q,”... q.*, rne Bce B, < a, n xoTa 6Bl 0AHO
/3,-< a, (cTporo). B,- <a - 1, u Ord a aBnsetca penvutenem

uncna g% g% ... g

-1
2 , U T.K. oHO aenuTtca Ha Ord a,
i op-t
AONKHO 6bITb BbiNO/IHEHO a ¢ = 1 mod p. MNonyunnn

npoTuBopeyne. 3HauuT, a — NEPBOOOPA3HbIV KOPEHb.
Teopema pokasaHa.

A 3TO uncno u ectb

C nomMoLblo 3TOM XapaKTepu3auumu Mbl ee OAHUM Cnocobom
BbIBEAEM CYLLECTBOBaHMNE NepBOO6PA3HOIro KOPHS.

bynem ncxogmtb U3 KaHOHUYECKOrO pasnoxeHus ana p — 1:
[0}

p-1=q%q,%...q"%.

TorpavVae{l, 2,..p-1 Orda=qfl qzﬁZ...qus,
roe ,Bj < a,.

JTEMMA

CyuiecTsyeT Takoii OCTaTOK a, 4To B, = @, T. €.
— a V. V.
Orda=gq"q,)...q

OOKA3ATE/TbCTBO

Ot npotmeHoro. Ecnn V a ctporo 3, < a,, To BCe OCTaTKy
NMEIOT NOpPAAKK, ABAAIOLWMECS AENNTENSIMN YMCNa

p-1
p-1 ql
Ho torma Vaa « =1 mod p.

p-1 -
OTctopa MHorouneH x % — 1 umeet p — 1 KOpHeij,

a KOIMYECTBO KOPHEMN He MOXET MPEBOCXOAMUTbL CTEMEHb
MHorouneHa. lNMpotneopeune. Jllemma gokasaHa.
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3HauuT, CylecTByeT ocTaTok a, Takoid, uto Ord a, = g, q,* ... q.

AHanornyHo CywecTeyeT OCTaTOK a, TaKOW, YTO B Pa3NOXeHNE
Ord a, BXxoamuT q2“2 n T.4. HakoHew, cywecTByeT ocTaTok a,
TakoW, 4To B pasnoxenune Ord g_exoanT g .

Ha cnepytowem ypoke Mbl 3aBepLUMM A0OKa3aTe/bCTBO
CYLLECTBOBaHUS NepBOOHPA3HOro KOPHS HAa OCHOBE 3TOro
dakTa.



